

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XL 4. 156 (1363). ВІВТОРОК, 31. ГРУДНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, DECEMBER 31, 1929. No. 156 (1363). VOL. XI.

ВІННІПЕГСЬКА ПОЛІЦІЙНА КОМІСІЯ ЗБІЛЬШУЄ ЧИСЛО ПОЛІЦІЇ.

Замість дати допомоги для безробітних, місто збільшує поліційну охорону для купців. — Зі зростом безробіття збільшилася вимога до сторін.

Вінніпегські купці дістали збільшену поліційну охорону для своїх складів. Шеф поліції Нютон оповістив минулого тижня, що для нічної патрулюючої служби додано 12 спеціальних полісменів і три патрулюючі автомобілі. Це збільшення вінніпегської поліції уповноважила поліційна комісія на домагання купецького товариства. Якщо це число окажется недостаточним для охорони майна вінніпегських купців, то поліційна комісія ще збільшить вінніпегську поліцію, сказав Нютон.

Урядники купецького товариства, що апелювали перед поліційною комісією за збільшенням поліційної охорони, звертали увагу на велике число грабунків сторів, що мали місце протягом останніх п'яти тижнів. Один з делегатів сказав, що за два тижні розбито більше як 40 сейфів (огнетривих кас). Шеф поліції заперечив цьому, однак заявив, що треба більше поліції для патрулювання міста.

З приходом зими, коли в місті абсолютно не можна дістати ніякої роботи, наради і грабунки у Вінніпегу значно збільшилися. Коли-б чоловік мав роботу? Якщо ні, він не пробував би вломитися до стору. Це найбільше підтверджує той факт, що найбільше грабунків є зараз тепер, коли саме найбільше безробіття.

Однак що робить капіталістична влада? Як вона розв'язує цю велику болючу проблему? Замість дати роботу або належну допомогу безробітним, вона збільшує поліцію і буде лакувати до в'язниці тих, що не через власну вину не можуть продати своїх десять пальців. Коли безробітні влаштовують демонстрації й домагаються від міської влади праці або утримання, то ця сама влада збуває їх нічим. Але як купці домагаються охорони для свого майна, то та сама влада негайно виконує їх вимоги. На допомогу для безробітних вона грошей не має, але на збільшення поліції фонди знайдуться.

В капіталістичній системі майно приватної одиниці ціниться високо і все буде зроблено для його охорони. Але життя робітника ціниться багатьома разами менше, ніж життя тварини і нікого зовсім не обходить, як той робітник помре з голоду.

Такий є капіталізм і так він "розв'язує" проблему безробіття, за яке він одинокій повинен відповідальний. Однак від капіталізму не можна нічого більше сподіватися, бо він неспособний усунути безробіття, своєї нерозлучної дітки. Лише з поваленням самого капіталізму може зникнути безробіття.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ У ВІННІПЕГУ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ НАПАДУ НА РАДЯНСЬКИЙ КОНСУЛЯТ У ЛЬВОВІ.

Масовий мітинг в У.Р.Д. одностайно прийняв резолюцію, в якій напитував спробу української буржуазії повернути капіталістичну систему на Радянській Україні.

Українські робітники й робітничі у Вінніпегу заперестували минулої неділі проти ганебного нападу українських фашистських студентів на радянський консулят у Львові та рішуче засудили й напитували спробу української буржуазної інтелігенції на Радянській Україні привернути владу поміщиків і капіталістів. Тов. Ів. Навізівський виступив на концерт-мітингу в Українськ. Робітнич. Домі доповідь, в якій представив останні події у Львові й на Радянській Україні, після чого зібрані одностайно ухвалили резолюцію такої змісту:

Вислухавши доклад про бандитський напад групи українських ундо-фашистських студентів на радянський консулят у Львові 21. листопада 1929 року, —

Довідавшись з того самого доклада про ліквідацію радянським урядом на Україні петлюрівсько-ефремівської контр-революції, що, прикrywачиши вчєністю та радянськими науковими інституціями, звела собі контр-революційне гніздо п. н. "Спілка Визволення України", яка працювала в тісному зв'язку з польсько-фашистською дєфєнзивою й мала на меті збройною силою привернути на Україну владу поміщиків і буржуазії, —

Ми, 1,000 українських робітників і робітниць міста Вінніпегу, зібрані на концерт-мітингу в Українськ. Робітнич. Домі 29. грудня 1929 року — прилучемо до голосу трудящих селян і робітників Західної й Радянської України свій голос протесту проти негідного вчинку ундо-фашистських студентів у Львові та одностайно засудуємо й напитуємо негідну спробу української контр-революції на Радянській Україні привернути владу поміщиків і капіталістів.

Ми висловлюємо свою непохитну віру в те, що не тільки ніякій українській і всесвітній контр-революції не вдасться повалити радянської влади, але що недалекий той час, коли й Західна Україна повалить своїх ворогів — польську шляхту, румунських бояр, чеську буржуазію й своїх рідних ундоівнів — і прилучиться до вільної Радянської України.

МОНГОЛИ УТВОРИЛИ КОМУНІСТИЧНИЙ УРЯД.

ХАРБІН, Манджурія, 27. грудня. — Офіційне китайське оповіщення каже сьогодні, що в місті Гайларі, в західній Манджурії, встановлено комуністичний уряд.

Оповідання далі каже, що уряд був утворений партією молодих монголів з метою добитися незалежності частини західної Манджурії.

Бартель утворить новий уряд Польщі.

ВАРШАВА, 23-го грудня. — Президент Мосціцький доручив бувшому прем'єрові Казимірові Бартелю скласти новий уряд. Бартель прийняв доручення й відбуває наради з маршалком союму Дашиньським та з окремими соймовими групами. З того роблять висновок, що він постарается скласти такий уряд, що буде кооперувати з соймом.

РОБІТНИКИ ДІСТАНУТЬ ПІДВИШКУ ЛИШЕ ВІД 12. ЛИСТОПАДА.

Міська рада у Вінніпегу рішила звернути контракторам гроші, видані на вирівнання платні робітникам у Слейв Фолс. — Для безробітних нема допомоги.

Нарешті міська рада у Вінніпегу, на своїм засіданні минулого тижня, прийняла резолюцію, в якій просить контракторів у Слейв Фолс, щоб платили звичайним робітникам по 42½ цента на годину, замість 35 центів, як платили досі.

Цю підвишку робітники мають дістати щойно від 12. листопада, а не від початку роботи коло будови міської електровні у Слейв Фолс, хоч тов. Колісник, комуністичний аддермен, порушив цю справу в міській раді ще 19. серпня, то є більше як чотири місяці тому.

Міська рада, ухвалюючи повищу резолюцію, руководилася не інтересами робітників, що працюють за нужденну платню, але інтересами контракторів. Вона признала підвишку робітникам, яка належить їм на підставі міської платні скалі, але коштом самого міста. Іменно вона рішила, що цю підвишку місто має звернути контракторам. Іншими слова-

ми, члени міської ради стоять на службі приватних компаній та контракторів і в першу чергу дбають про забезпечення їх інтересів.

На тім же засіданні було двох представників від безробітних, які домагалися допомоги, головню для саїтних безробітних, між якими є багато повернувших жовнів. Делегати безробітних заявили, що ця зима є найгірша від багатьох років.

У відповідь на це домагання міська рада підтвердила резолюцію, ухвалену недавно на урядовій міжпровінційній конференції в справі безробіття; що репрезентувала західню Канаду. Одна з цих резолюцій визнає одмінювальний уряд, щоб узв'яз на себе частину відповідальности за утримування безробітних.

І від підтвердження цієї резолюції безробітні мають бути ситі. Таку "допомогу" для безробітних може дати лише капіталістична влада.

ГЕНДЕРСОН ІДЕ СЛІДАМИ КОНСЕРВАТИВНИХ ПОПЕРЕДНИКІВ.

ЛОНДОН. — У відповідь на запитання в парламент відносно "радянської" пропаганди, Артур Гендерсон, міністер закордонних справ у "робітничім" уряді, заявив:

"Згідно з заявами, зробленими прем'єр-міністром і мною при різних нагодах, уряд Погос Величества б'удє настоювати, щоб приречення, що є зроблене в протокол (ангільо-радянськ) і яке відноситься до пропагандистичної діяльности Комуністичного Інтернаціоналу, було вповні дотримане".

Ця заява показує, що "робітничий" уряд має намір при-

тримуватися старої фікції консервативів, на підставі якої радянський уряд є відповідальний за діяльність Комуністичного Інтернаціоналу. Є ясним, що через свою секцію, Комуністичну Партію Великої Британії, Комінтерн буде продовжати свою діяльність у Великій Британії, як це він робить через свої секції в цілм світі.

Однак є однакво ясним, що радянський уряд не може й не буде брати відповідальности за діяльність Комінтерна, і всяка спроба привезлати його до цього закінчиться повною невдачею.

ВИПРАВДАНО УБИВЦІВ СТРАЙКЕРІВ.

БОРНСВІЛ, Норт Каролайна, 23. грудня. — "Роспрана" проти 8 поміщиків шерифа, які разом з шерифом Еджінсом убили шістьох страйкерів на пікетовій лінії коло фабрики в Меріон 2. жовтня, закінчилась повним виправданням убивців. Лава присяжних признала їх усіх невинними. Сам шериф Еджінс, який спершу кидав іззовні бомби на страй-

керів, а потім стрільвав до них, навіть не був притягнений до суду як обвинувачений, але виступав як "свідок".

Ціла судова процедура велася так, щоб виправдати убивців, хоч вони самі призналися, що дали 25 вистрільів до страйкерів. (В саїхх лише тілах убитих нараховано 31 кулю, а крім того багато робітників було поранених кулями.)

ЗАСУДИЛИ ПИСЬМЕННИКА, ЩО СКАЗАВ ПРАВДУ ПРО КНЯЗЯ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 22-го грудня. — Письменника Даміана засуджено на чотири місяці в'язниці за те, що він помістив в газетях відкритого листа з критикою князя Миколи, члена регенційної ради, за побиття шофера, якого автомобіль заїхав на автомобіль, людини і будинок. Даміан у своїм листі "радіти" урядові зробити для князя спеціальний панцирний автомобіль або тенк, яким він міг би давити й нищити інші автомобілі, людеі і будинки та вбивати кожного поліція, що керує рухом і захопить синиці його. Суд визнав це великою "обрадою" для князя й засудив письменника на т'язку кару.

За образу королівської родини чекає кара від 3 до 5 років в'язниці; за образу членів регенції — від 2 до 4 років; за образу нужоземних дипломатів — від 1 до 3 років. Мінімальна кара — один місяць в'язниці. Редактор і видавець газети є відповідальні перед судом, а також автор статті.

ДАЛІ АРЕШТУЮТЬ МАСОВО ХОРВАТІВ.

БЕЛГРОД, Югославія, 24-го грудня. — Югославська фашистська диктатура далі перешодить арештування хорватів під претекстом, що вони наїхували різні терористичні вчинки, щоб перешкодити святкуванню імени югославського короля Олександра. Серед арештованих є і провідник хорватської селянської партії др. В. Мачек, один професор університету, кілька студентів університету та багато інтелігенції.

Масово арештували хорватів у місті Мольденгауері, який є центром економіки.

БЕРЛІН, 23. грудня. — Павло Мольденгауер, могутий німецький індустриаліст і член "народної" партії, з'явився на місці Рудольфа Гільфердинга, який зрєзигнував.

Щоб вдолувати соціалістичну партію, яка загрожувала розколом кабінету, якщо не буде мати в нїм чотирох портфельів, Роберт Шмідт, посол парламенту й бувший харевний контрол'єр, з'явився на місці Мольденгауера міністром економії.

50 РОКОВИНИ НАРОДЖЕННЯ П. СТАЛІНА.

МОСКВА, 23. грудня. — Вся радянська преса відзначила в суботу 50 роковини народження Йосифа Сталіна, генерального секретаря Всесоюзної Комуністичної Партії. Його схарактеризовано як "непохитного борця за комунізм, залізного лєніста, найбільшого товариша й послідовника Леніна". Для ювілянта наспіли привітти від різних фабрик, від армії та з сіл.

МОЛЬДЕНГАУЕР НОВИМ МІНІСТРОМ ФІНАНСІВ.

БЕРЛІН, 23. грудня. — Павло Мольденгауер, могутий німецький індустриаліст і член "народної" партії, з'явився на місці Рудольфа Гільфердинга, який зрєзигнував.

Щоб вдолувати соціалістичну партію, яка загрожувала розколом кабінету, якщо не буде мати в нїм чотирох портфельів, Роберт Шмідт, посол парламенту й бувший харевний контрол'єр, з'явився на місці Мольденгауера міністром економії.

ТОМАС НЕ РОЗВ'ЯЗВ ПРОБЛЕМИ БЕЗРОБІТТЯ.

ЛОНДОН, 24. грудня. — Дж. Г. Томас, міністер "безробіття" в "робітничім" уряді Мек-Доналда, признав публично на мітингу, що він не розв'язав проблеми безробіття.

П'яном Томаса є підіграти індустрію в інтересах британського імперіалізму.

МОСКВА, 18. грудня.

Президія радянських професійних союзів проголосила різдовнем індустріалізації. Московська Рада забороняє отинати й перевозити дерева на продаж як різдвяні декорації. На різдвяний тиждець організуються великі анти-релігійні торжества.

БУНТ ПОРТУГАЛЬСЬКОГО ВІЙСЬКА НА ОСТРОВІ МАКАО.

ГОНКОНГ, Китай, 24. грудня. — Сюди наспіли сьогодні звідомлення про бунт португальської артилерії, яка захопила цілий гарнізон на португальськ. острові Макао, що лежить коло порту Кантону в Китаю.

Жовніри збунтувалися в неділю, протестуючи проти мізерної платні й надоволяючих життєвих умов. Усіх офіційних викинено з форту, а неслужбових офіційрів посаджено до в'язниці.

В плані було, щоб португальські гарнізони в чотирох фортах збунтувалися рівночасно й захопили офіційрів. Ли-

ше один гарнізон збунтувався. Льоальне військо почало бомбардувати форте і збунтовані жовніри піддалися без ніяких застеречень.

ЛІСБОА, Португалія, 27-го грудня. — Протягом тижня завдано другий військовий бунт у Макао, португальськ. місті над рікою Кантоном у Китаю, коли льоальне військо стріляло до збунтованих жовнів. Таку відомість отримано тут від Веняміна Барбоси, губернатора острова Макао. Збунтованих жовнів, переважно з артилерії, ув'язнено в твердині й на каноніри.

РАДЯНСЬКИЙ УПРАВІТЕЛЬ ЗАЛІЗНИЦІ ПРИБУВ ДО МУКДЕНУ.

ТОКІО, Японія, 28. грудня. — Привернення мирних відносин у Манджурії постійно поступає вперед.

Юліан Рудий, новоназначений управитель китайсько-східної залізниці, прибув до Мукдєну в супроводі інших радянських урядників, щоб відбутися конференцією з Чан Су-Ліаном, Губернатором Манджурії.

Рівночасно оповіщено, що радянське військо евакуує західно-Манджурію, яку воно зайняло підчас карної експедиції кілька тижнів тому.

Привернення залізничного руху між Манчжуї а Харбіном сподіються в короткім часі.

Влада каже, що корейці підготували демонстрацію за звільненням 180 своїх товаришів, арештованих у вівторок вечером під замітом принадлежности до тайного комуні-

ЯПОНСЬКА ПОЛІЦІЯ АРЕШТУЄ КОРЕЙСЬКИХ СТУДЕНТІВ І РОБІТНИКІВ.

ТОКІО, Японія, 28. грудня. — Поліція напала тут сьогодні на зібраних корейських студентів та робітників і 100 з них арештувала.

Влада каже, що корейці підготували демонстрацію за звільненням 180 своїх товаришів, арештованих у вівторок вечером під замітом принадлежности до тайного комуні-

стичного товариства. Багато арештованих є студентами токійських університетів.

Більше як 900 студентів було арештованих японською владою в Сеодзі, в Корей, 9. грудня, під замітом принадлежности до того самого товариства. Багато з них далі сидять у в'язниці.

ЯПОНІЯ ПЛАНУЄ ЗІРВАТИ ЗНОСИНИ З НАНКІНСЬКИМ УРЯДОМ.

ТОКІО, Китай, 27. грудня. — Японія планує цілком зірвати дипломатичні зносини з Китаєм на випадок, як нанкінський уряд таки не схоче привітати Юкіо Обата за японського міністра до Китаю.

Сказано, що першим кроком Японії буде "просьба" до нанкінського уряду, щоб він відкликав свого міністра до Японії, після чого японський уряд не прийме іншого китайського міністра. Японські консулі будуть продовжати свою працю в зв'язку зі всіма проблемами,

які можуть виникнути.

Обата був перше японським амбасадором до Туреччини. Нанкін противиться його на значенню на тії підставі, що він був японським повіреним у справах в Пекіні 1915 року, коли тодішньому китайському уряду предложено було гандебних 21 домагань.

Офіційно оповіщено, що Японія звернулася до Китаю, щоб він наново розглянув своє рішення. Обата був назначений на пост японського міністра в Нанкіні 10. грудня.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND McGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАїнські Робітничі Вісті

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Взаємне Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

КОРОТЕНЬКИЙ РАХУНОК МИНУЛОМУ РОКОВІ.

Цей рік починається старий рік. Завтра буде вже новий. По суті — нічого не буде. Буде лише переставлена четверта цифра в численню років.

Та все-ж такі люди числять тижні, місяці, роки, що вони у них зробили, що набули, що втратили і т. ін. Дехто має що числяти, инший не має. Одинці числять нажиті мільйони, а мільйони не тільки не мають що числяти, але праці, щоб заробити на кусок хліба, вони не мають.

Міжнародні хижакі-капіталісти числять нажиті визиском і насильством багатства, а міжнародні пролетарі й поневолені народи числять свої рани, свої жертви, що вони їх принесли на жертвенник визвольної боротьби.

Ми не маємо спромоги перенести ті величезні жертви, що їх забрав 1929 рік в робітництві для пенажерівного капіталу. Вони надто великі й ми не маємо під руками всіх данних. Ми тільки знаємо, що вони колись були.

Нема країни на світі, де б капіталісти не точили робітничої крові. Ми хіба подамо старому року коротенький рахунок, що стоїть зараз на порядку дня — рахунок, що його виплачуватиме й наступаючий новий рік. Ось він:

Японія. — Над 825 революційними робітниками підняв свій меч японський капітал. Вимучивши їх в тюрмі, він тепер став їх перед судом, щоб на завжди вирвати їх з робітничих рядів.

Болгарія. — Саме тепер відбувається суд в болгарській столиці на 52-ма революційними. На суді, оscarжені викрили страшні подробиці мук і тортурів, що їх на недавні виконували нажиті слуги капіталу. Суд засипаний тисячами телеграмів протесту, але класовий суд стоїть за своїми хлібодавцями.

Югославія. — В Загребі поліція арештувала троє комуністів, оscarжуючи їх, що це вони кинули бомбу в патріотичну парадну. Югославія, як бачимо, вчиться від Америки засобів усуваннн за дороти комуністів.

Фашістський уряд Югославії заборонив всі спортові організації в країні, зазививши, що тільки жовірам у війську вільно вправлятися спорту.

Греція. — Уряд заборонив юною дитиновою робітників, арештував голову юнії і кількох членів. Іх в поліції тяжко побито. Арештованим молодим комуністам за те, що брали участь в комсомольській демонстрації, грозить довголітній тюрма.

Польща. — В Любліні поліція побита на посольський вічу комуністичних союзників послів Сипуду й Гаврона. Коли арештований в Лодзі комуністичний посол Битнер зрезигнував за посла, щоб дати нагоду своему партійному товаришіві Шпіцбергові взяти його місце, то поліція арештувала Шпіцберга й засудила на три роки тюрми скорше, як він побачив парламент.

Румунія. — В часі листопадової демонстрації арештовано кількох комуністів, яких суджено після військового стану в Яссах. Свідків не допущено. Оскарженім не дали змоги навіть відповісти голові суду. Суд тривав лише одну годину. Двох засуджено по 2 роки, одного на півтора року, а 3-ох по шість місяців.

Італія. — Фашісти недавно засудили в Римі 8 комуністів разом на 61 років тюрми за те, що вони пробували організувати в провінції Гермонт комуністичну партію. Адвоката Пертіні, соціал-демократа засудили на 10 літ і 9 місяців. Троє робітників засудили по 2 роки тюрми за те, що вони допомагали політв'язням. Одного робітника за розношення летючок засудили на 12 літ тюрми.

Німеччина. — В Німеччині соціал-демократичні поліції також йдуть в ногу з міжнародними капіталістами та засуджують робітників в тюрми навіть за розношування летючок, як це вони зробили в Лейпцигу, засудивши Волтера Шульца на 18 місяців за розкидання виборчих летючок ще в травні 1928 року. В Ессені поліція напала й розгромила приміщення комуністичної партії.

Англія. — Зріст безробіття "робітничий" уряд МекДоналда розв'язує також при допомозі поліції, яка напала на демонстрацію безробітних в Престої, багатьох арештувала, а багатьох клобами нагодувала.

Південна Африка. — В Південній Африці, як звичайно, б'ють не тільки комуністів, але й тубільців. Недавно тільки доносили, що поліція замордувала 14 тубільчих жінок. Скільки чоловіків? Чоловіків навіть не рахують.

Індія. — Індія надто велика, щоб можна хоч приблизно щось сказати в кількох словах. Останніми часами ми знаємо про великий політичний процес в Мбруті. Від него віє середньовічною інквізицією. Там з робітничого руху вирвано найкращих провідників, тяжко їх побито, деякі не витримали катувань і самі наклали на себе руки, інших судять.

Мексико. — Останніми часами арештовано сотки робітників. Багатьох позасуджувано на довголітні в'язниці, а решту рішено депортувати до Куби, де на них чекає уряд Мексика, що відзначився своїм терором проти робітництва. В Мексико замордували також провідника комуністичної партії Джулія Мелу.

Заучені Держави. — Тут, як звичайно, все "благополучно" під сонцем американської демократії. Робітників пакують на довголітні тюрми, б'ють, розстрілюють і вбивців суд виправдує — Гастонія, Шерлот, Меріон. На чужинських робітників поліція виконує наїзди, арештує їх та депортує. Влада збройною силою здупує повстання на острові Гаїті.

Канада. — Минулий рік для робітництва Канади відзначився дреперівшиною в Торонто, гемілтонським страйком, лісовим страйком в Онтеріо. І тут і там поліційні клоби й суди мали багато до роботи. А зараз старий рік новому передає в насильство десятки тисяч безробітних, що машерують вулицями та облягають парламенти.

Цей рахунок — не за рік. Це рахунок "лише за останній місяць". Це справи — як старий рік передає незакінченими новому року, щоб він мав на чому вчитися. Побажаємо-ж йому, щоб він ними вдавнися.

3 НОВИМ РОКОМ.

Завтра вже новий рік. Люди, стрівнувшись, будуть стисати одні другим руки й бажати з новим роком "щастя й зловровлі". Широ вони будуть бажати? — це вже як хто й кому. Я, наприклад, один з тих, що не побажаю щастя тим, які й без того доплатою його мирноть. Не загірє й не нагодує також мое новорічне побажання тих, які сидять без роботи голодні й холодні. Тут самого побажання мало.

Не загірє ні Ефремова, ні Ніковського ухвалена петлюрівцями в соборі резолюцій-протєст проти "extermination policy against Soviet government towards the Ukrainian leaders and intellectuals". Там он такі "intellectuals" протєстували, які американський французкий та англійський міністри закордонних справ, і дістали від радянського уряду відповідальнішу відповідь власного нося, а не чужого проса.

Румунський Траціяматєску хотів через французького посла в Москві протєстувати, той почав був нагодує румунську "іоту" Литвінові змитати, а пертм хотів по зловдітності в бюрок підкинути, але вона ошпинилася в коші. Зависоку ноту взив й вдавнися.

Так, що бажання тут нічого не допоможуть. І я нікому нічого не бажаю на новий рік. Воно й без мого бржання під своїм шляхом.

А от що до деякої порадити, то я таки ніяк не можу втриматися. А що я найбільше симпатизую з робкорами нашої газети, то до них звертаюся я.

Кожний той робітник, якого не один вже новий рік захопив при читанні "Укр. Роб. Вістей" бачить, якщо звертав на це увагу, що ще ніколи наша газета не була такою масовою трибуною, як 1929 року. Ще ніколи в ній робітники так масово не говорили, як цього року.

Вже для них одної сторінки було мало. Повно було їх і на сторінці РЗТ. Вже й на редакційну зайшли вони. Та бо вже й на першу сторінку починають собі пробивати шлях!

Чи не правда? В 1928 році вміщено було 1,393 дописів в "У.Р.В." А скільки було 1929 року? Щось в першому півріччю було їх 714 — а скільки в цілому році? Хто вгадає?

Не бійтеся, товариші, я не хочу робити вас ворожбитам, на порозі нового року, але все-ж таки певно вам цікаво довідатися.

Ну то нехай же вас покортить. Я вже числив, але не докінчив. Знаю, що ніяк не менше, як півтори тисячі дописів, без подяк РЗТ, вміщено було в "Укр. Роб. Вістях" в 1929 році з усіх закутин Канади на всі найріжнородніші теми.

Ви читали їх. Ви згодитесь з тим, що тепер самі робітники пишуть свою газету. Правда, багато над тим писанням посидів редактор, не одне те писання мусів він переписувати, може не раз дописувачеві легенько гігнулося, але факт залишається фактом. Тє, що записане пером — не витягнеш і водою.

Ми зараз, товариші робкорівні приготували дати вам такий звіт про ваші дописи, як дали ми вам півроку тому назад. Але ми це зробимо за тиждень-два обовязково.

Зараз же на порозі нового року моя вам маленька порада. Я розділю її на кілька частин.

Перша. — Пишіть! О, єс, до своєї газети пишіть про свої робітничі справи. Обязково пишіть. Бо хто ж говоритиме про вас і за вас, як ви самі про себе не будете говорити?

Друга. — Поширюйте свою газету. Правда, що кожний з вас бажає, щоб ваш допис-читало якнайбільше робітників і фермерів? То ж поширюйте її між ними, а вони читатимуть.

Третя. — Уважайте про що пишіть. Не використовуйте сторінок своєї газети для того, щоб вкєпсти свого товарища, члена чи членкиню своєї організації. Робітнича газета існує не для того, щоб на її сторінках зводити особисті порахунки з товаришом чи товаришкою. В робітничій газеті зводиться тільки порахунки з ворогами робітничої класи.

Четверта. — До газети пишіть тільки правду. Пишіть коротко і ясно. Описуйте подію так, як вона мала. Менше власної філософії та заміток, а більше фактів.

П'ята. — Пишіть коротко і ясно. Описуйте подію так, як вона мала. Менше власної філософії та заміток, а більше фактів.

Шеста. — Коли пишете допис, то обовязково подавайте для відома редакції своє імє, назвисько й адресу. Бо в кожному редакційному минулого року оцнілися деякі досить гарні дописи тільки тому, що вони були аноніми.

Сьма. — Не пишіть про подію три місяці після того, як вона сталася. Пишіть про неї зараз того самого дня, або на другий день.

Восьма. — Не починайте допис так: "З нашої місцевости вже давно в газеті не писалося і хотєс готов подумати, що ми засудили блаженним сном, а воно так не є" — але починайте так: "З нашої місцевости нічого не пишеться, бо нічого не робиться" — так звучить більш поетично.

Дев'ята. — Коли ви на сторінках газети хочете звести порахунок з товаришом, то не маєте потреби при кінці допису пригадувати: "Товаришу, редактор, прошу мого назвиська під дописом не подавати, але підписуйтеся повним імєм і назвиськом, а цим заощадите лишньої переписки між вашим відділом і редакцією."

Десята. — Ну, щоб то ще вам, товариші, пригадати? Хіба таку дрібничку: пожалуйте очей редактора й пишіть дописи не олівцем, але чорнилом і виразно.

Курько.

СТРІЛЯЮТЬ ДО ШПОНІВ.

Львівське прєса повідомляє, що польський аероплян перелетів біля Острога радянський кордон, очевидно, з метою розвідки. Прикордонна радянська сторожа привтала непрошених гостей густою салвою крєсових стрільв і привневодила панських шпонів звернувши назад до "ойчизни".

Товариші! Приєднуйте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей"!



ОСТАП ЧЕМБЕР.ЛЕНЕНКО, безробітний міністер, якого ундо-петлюрівщина уважає своїм "ширим приятелем" та мріє зробити своїм міністром "соборної" й "незалежної".

МАНІФЕСТ

ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ МІЖНАРОДНОЇ РОБІТНИЧОЇ ДОПОМОГИ.

До працюючих усіх країн! Японська буржуазія приготувала новий удар терору, гірший, як коли до цього часу, проти комуністів Японії. 825 революційних робітників, арештованих рік і більше тому назад і які тяжко терплять в тюрмі від часу арешту, стають тепер жертвами японської буржуазії. Для багатьох цих жертв японської реакції це означає певну смерть, для інших довголітні тюремні муки.

Протягом останніх двох літ японська пануюча класа карає комуністичний рух й ліві трейд-юнії зі всією ненавистю. Протягом того часу коло 10,000 робітників і селян було арештовано й посаджено в тюрми. 360 революційних робітників засуджено на 1,300 літ тюрми в 23-ох судових процесях. Кілька видатних революційних провідників замордовано фашістськими бандами.

Цей нечуваний акт насильства проти революційного руху, що його приготувала японська буржуазія, є ще одною спробою пануючої класи знищити комуністів і розбити зростаючий наступ працюючих мас Японії проти капіталістичного визиску, проти планування японськими імперіалістами нової війни, проти колоніального насильства на Формозі і в Корєї. Капіталісти Японії домагаються смертної кари комуністам, щоб позбавити трудящіх маси проволу й щоб далі поневолювати робітників, які вже бунтуються проти визиску.

Терористичні плани японської буржуазії проти найхрабріших і найширших провідників японського пролетаріяту повинні стрітнутися з найсильнішим міжнародним протєстом працюючих усіх країн!

Голосніше, як до цього часу повинен залуцати по світі голос мільйонів протєстуючої робітництва.

Домагайтеся звільнення жертв японської пануючої класи! Геть з фашістським судом японського капіталізму! Хай живе міжнародний обєднаний фронт революційної солідарности трудящих мас всіх країн!

ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ МІЖНАРОДНОЇ РОБІТНИЧОЇ ДОПОМОГИ.

СТОЛИЦЯ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Радянська Україна будується — так швидко будується, як не будувалася ніяка держава на світі. Ростуть велетні — фабрики, заводи, електровні, колективні селянські господарства. Ростуть велетні-міста. Поруч Дніпрельстану росте "Велике Запоріжжя", нове півмільйонове місто. Ростає червона столиця України — Харків. Ростає величезна соціалістична сила, якої ніщо в світі не переможе. І коли ви чуєте розпучливі плачі шановальських "соціологів", петлюрівських та ундівських "ідеологів", то скажіть їм: "Ми знаємо чого плачете. Плачтите над своїми нездійсненними мріями. Ріст Радянської України — це смертний вирок всім вашим мріям і сподіванням."

Харків, столиця робітничо-селянської України, нечувано виріс за останні роки, відбудувався, прикрасився новими велетними будівлями, парками, садками.

Хто бачив Харків десять років тому, — доводиться чути від кожного приїжджого Харкова, — той зараз його не пізнає.

Величезними кроками іде Харків від старого провінційного центру пролетарської держави, центру індустріального культурного.

Особливо кидатється у вічі те велетенське будівництво, що його "переводять в столицю України і що з кожним роком все поширюється.

Харків має вже такі будівлі, як Будинок Промисловости, красою й величеством якого дивуються навіть чужинці. Має

тисяч карбованців) і т. ін.

Клобне будівництво так само намічено дуже широке: будуватимуть клоб текстільників, клоб радторгсуджовців (вартости 1 мільйон 200 тисяч карбованців) та клоб на заводі "Серп і Молот".

З дуже великих будівель намічено такі: будівельний інститут, хемічний інститут, білсько-господарський інститут.

Наступного ж будівельного сезону почнуть будувати й харківську оперу та 3 нові театри.

Органи охорони здоровля теж будуватимуть цього року чимало — наукових установ та інститутів (інститут патології та гігієни праці, інститут окматдиту, орган - терапевтичний, інститут соціальної гігієни і т. ін.), а також нову величезну лікарню (на 1500 ліжок), 4 аптеки, велику дезінфекційну станцію (вартости 1 мільйон 300 тисяч карбованців) будинок для 6 поліклініки, ріжні лабораторії тощо.

30 МІЛЬЙОНІВ НА ЖИТЛОБУДІВНИЦТВО.

Загальна сума на житлобудівництво наступного сезону дорівнює щось 30 мільйонів карбованців. Отже, Харків матиме силу нової житлової площі.

Цього року закінчат великий будинок "Червоної промисловости" призначений для інженерно-технічного персоналу. Український трєст селянського господарських машин теж буде для техперсоналу будинок вартости 300 тисяч карб.

Наркомос розписав, і, можливо, закінчить за 1 рік спорудження "будинку тисячі", тоб то великого інтервату для тисяч, що вчиться по ВИП'ах за спеціальним набором. Для студентів майбутнього прийому Наркомос так само будуватиме інтервату.

ТОРГОВЕЛЬНЕ БУДІВНИЦТВО.

Торговельно-кооперативні організації починають будувати нові крамничі, бази, склади, ріжні підприємства. М'ясотрєст буде холодушка та ковбасну фабрику. Будуватимуть 2-хлібні заводи та кілька фабрик-кухонь.

Навесні закінчат будівництво величезної молочної.

Треба відзначити, що це будівництво дасть Харкову багато оригінальних стилем і великих розміром будівель. В осени наступного року закінчат палац кооператив на 7-8 поверхів з 18-поверховою баштою. Другим сусідом будинку держпромисловости буде палац будівельних та проєктних організацій. Закінчат будувати приміщення окрєжтиспільки на майдані Рози Люксембург.

З промислового будівництва треба відзначити хромовий завод (вартости 4½ мільйона карбованців), завод підвісних шляхів (4 мільйонів карбованців), ґрунтово-реконструкцію харківського велозаводу і, на рєшті, газетну фабрику (вартости 1 мільйон 600 тисяч карбованців).

До всього слід додати ще майбутній тракторний завод що перетворить столицю України в чи найважливіший промисловий центр, бо тільки через один цей завод населення Харкова зростає на 120 тисяч душ.

НИЩЕННЯ УКРАїнської КУЛЬТУРИ.

Ліквідація "Просвіти". Наслідком розпорядку лівівського вєвєдства замкнено читальню "Просвіти" в Старіє Самборі. Поліція опечатала довідку читальні.

Дня 23. листопада повітова старостою у Володимирі волинському завісило в дьяльоні місцеву "Просвіту" і всі її філії в повіті.

НА З'ЇЗДІ ПЕТЛЮРІВЦІВ В ЕДМОНТОНІ.

(Замітки й враження.)

Цього року тою кобизкою, яка мала привезти на патріотичні з'їзди фермерів і взагалі тих, як і ще хитаються на "іо менс лєнд", був Дмитро Донцов, "апостола українського націоналізму", як його величає "Укр. Голос".

Всім відомо, що кожного року петлюрівці справляють на свої з'їзди "велику рібу". Колись приваблювали людей Сичинським, а пізніше йому не тільки дітей, але й старших. Потім був Сіменович, був якийсь курячий генерал, а цього року сам апостол Д. Донцов. Хоч він не приїхав (Сичинський, коли ним ще орудували петлюрівці, також не приїхав), то проте на з'їздових оголошеннях стояло, що він буде.

Не було. Мало було в Едмонтоні й фермерів. Першого дня, ще було трохи, другого менше, а третього зашилося п'ять — шість.

В Едмонтоні з'їзд петлюрівців відбувався під ключем — багато крику. Повітря було крику — перших два дні, а третій день похрипав і крикуни й не було вже перед ким кричати.

Справді цікаво спостерігати, як патріоти відбувають свої з'їзди. Фактичну участь у з'їзді бере п'ять-шість осіб. Решта — слухачі. Під ключем нема вже й слухачів.

Лідери перш всього починають з'їзд гіпнозом про велику більшовицьку небезпеку. Потім приносять ще католиків, шаповалівців, а закінчують знову більшовиками.

Більшовики валються, більшовики розлітаються, більшовики сильні тому, що мають централізацію, більшовики сильні тому, що мають РЗТ, більшовики заплятали сто тисяч за приют, вісім у більшовиків, більшовики вчать від нас, геть з більшовиками.

Отже чув я протигом повних трох днів з'їзду петлюрівського в Едмонтоні і ніяк не втворював, що це за збірка, коли можна ще отакими суперечками "аргументами" обдурити. Все-ж таки з того бачимо один висновок — більшовики, це головні вороги й проти них звернена вся тяжка артилерія петлюрівців. Задається, що коли б не було українських робітничо-фермерських організацій в Канаді, то петлюрівці не мали про що говорити на своїх з'їздах. Головне у них більшовики, а все решта побічне.

Ректор звіт дає.

Даремно я стараюсь схопити хоч приблизно якийсь порядок та програму. Нічого подібного. Тому не дивуйтеся, товариші, що мої замітки такі поплутані. Не будуж я подавати вам в порядку того, що не мало ніякого порядку.

Правда, програма з'їзду була надрукована, але вона нічого спільного не мала із з'їздом. Тож я починаю й переспівую так, як я бачив і чув.

Ректор інституту Грушевського звіт дає. Ось він приблизно:

— Я дав 14 лекцій досить успішних. Я їздив на Пів Ривер, який ми ціною дуже високою. Там є багато українців і ми повинні їти до них. Давімо людям учителя, бо вони вимагають. В Делф, Аляска, люди — католики, але як я дав їм один відчит на відкриття дому то були вдоволені і є надія, що перейдуть на православ'є. Відношення до інституту добре, але на покриття коштів подорожі на Пів Ривер грошей не дає. Решта все гаразд.

Що-ж до освітньої справи, то хоч оборот у нашій інституті збільшився, то й довг збільшився. Ми минулого року мали 90 алакацій, то не було приміщення, а цього року мали 70, то не було приміщення. Інститут не має більшовиків, але студенти не хочуть

Нема фінансового звіту.

Один з членів контрольною комісії встав й заявив, що контрольна комісія звіту про фінансовий стан здавати не буде, бо вона має до діла із старим маєтвом і господарним. У нас, каже, фінанси контролює такий чоловік, що контролює й гвермена. Нам цей звіт буде навіть не зрозумілий, тому мусите вибачити.

Над цим заявою не було в питань, ні дискусій. Один лише чоловік запитав щось, але відповідь годі було зрозуміти. Кілька разів питали зі сцени. Хто вносить, а хто попірає щоб звіт прийняти і якось допросили й привіяли.

"Гуд-бай" з Грушевським.

Після цього асервали річні збори на дві хвилини, а проголосили спеціальні. Між присутніми почався гамір, невдоволення. Як розпочали спеціальні збори, то Зварич проголосив, що він і ректор є ліквідаторами інституту Грушевського. Цю справу треба довести на цему з'їзді до кінця. Розпочинається дискусія над тим, щоб передати едмонтонську бурсу саскатунській. Не всі на це годяться. Один реферєр справу, а другий читає вже резолюцію, що інститут Могилі купує інститут Грушевського — іншими словами, що Грушевський сходить в могилу. Геть з більшовиком.

Хтось з присутніх питає, чи ці збори легальні, йому щось відповідають, але за гаміром нічого не чути. Референт оповідає про початок світа, без якого не було б ні інститутів ні з'їздов, тому присутні пані й панове повинні це знати. Повинні також знати історію, географію й красне письменство, бо москалі дають гроші на пацкаві, які треба обов'язково убити. Змінити назву інституту Грушевського треба обов'язково, бо коли Ганка видається за Семеновку, то вона тоді називається Семеновку.

Ого, думаю, собі, то не-ж і понав на вселія: віддавати муть Михайла Грушевського за Петра Могилу.

Питання.

Ой, ой, ой! Як-ж то були за питання, а які відповіді. Годі було щось розібрати. Бо хтось ставив запитання, тому й говорити не давали. Коли люди ставили запитання, чи ці збори легальні, чи після шлюбів Грушевський житиме після владконого статута, то відповідь була, що "в злуці сила".

Ой, дивиться, комуністи перевади злуку в Росії й тому вони моцні. А нам треба думити проти комуністів, проти шаповалівців, католиків.

На запитання фермера, як та злука буде переводитися, Свістун відповідає, а Семеновко його поправляє — в селі сімх.

Питання спляться далі, а голова вже забороняє, бо каже, це люди з опозиції. Свістун класифікує українців на різні породи й каже, що минулого року опозиція погодилася буди на злуку, що пан Томашевський на сцені подав мені руку і ми відповіли "де згода з родиною", але зараз та родина згоди не притримується.

Томашевський перебиває:

— Хто кому руку подав, я дам, чи ви мені?

Свістун відповідає, що пан Томашевський подав руку мені, а потім усунувся, як пес в солому.

По цих словах в селі счинилася буча, крик, "ганьба вам" — чулися голоси, тупання ногами. Голова втихомирює, але видно, що Свістун своїм вступом підняв опозицію голову.

До слова зголошується один з опозиції і каже, що ми розуміємо злуку морально, а тут

КАМΠΑНІЯ-ЗМАГАННЯ ЗА ЗБІРКОЮ ПЕРЕДПЛАТИ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ" ПРОДОВЖУЄТЬСЯ НА МІСЯЦЬ СІЧЕНЬ.

ВИБРАНА З'ЇЗДАМИ НАШИХ МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ КОМІСІЯ ВИЗНАЧИТЬ НАГОРОДИ ВСІМ УЧАСНИКАМ ЗМАГАННЯ.

Цим проголошуємо, що кампанія-змагання за збіркою передплатників на "Укр. Робітничі Вісті", "Фармерське Життя", "Робітницю" й "Світ Молоді" і за здобуття цінних нагород, що їх проголошується в цих газетах і журналах та за приєднанням більше передплатників своїй пресі, продовжується ще на один місяць — на місяць січень 1930 р.

Кампанію змагань продовжується тому, що нагороди ці коштують поперех \$3,000 (три тисячі доларів) і щоб дати нагоду всім робітникам і фермерам, робітницям і фермеркам та їхній молоді попрацювати для своєї преси.

У двох місяцях не було часу як слід розігнатися до цієї роботи. Багато робітників і фермерів в листопаді взагалі не мали часу взятися до змагань, бо були зв'язані з прашєю. Зараз же є більше вільного часу, який треба присвятити на те, щоб число передплатників своїй пресі збільшити до максимуму.

Всі учасники змагань повинні подвоїти свою енергію в місяці січні. Сотки нових робітників і робітниць повинні прилучитися до цих змагань. Наша преса повинна бути поширена в найдавший закутнині, де лише живуть і працюють українські робітники і фермери.

Число працівників робітничо-фермерської преси з наступаючим новим роком повинно зрости вчетверо. Робори своєю активністю повинні відкрити широкі простори Канаді. Організації повинні віддати більше уваги розповсюдженню своєї преси. Наша преса повинна стати не тільки висловом домагань працюючих, але й справжнім боршем за ці домаганні.

Справи компартії, трейд-юній, ТУРФДім, РЗТ й справи щоденної боротьби робітництва й бідного фермерства за щоденний кусок хліба повинні перетворитися в боротьбу за повний визвіл з капіталістичного визиску!

ЗРОБІТЬ СВОЮ ПРЕСУ МОГУТНІМ ЗАСОБОМ, ЗБРОЄЮ ЦЕЙ КЛАСОВОЙ БОРОТБЬБИ!

Що-ж до самої кампанії за приєднанням нових передплатників, то справа маєть так:

Кампанія за новими передплатниками і за колектуванням залежних передплат, а в парі з цим і змагання за отримання цінних нагород відбувається ще і в місяці січні! Підрахунок повинні зрозуміти зараз з кінцем місяця січня і всі матеріали будуть передані спеціально вибраній для цього на з'їздах наших масових організацій комісії, яка їх перегляне, перекоординує й визначить всі проголошені нагороди тим працівникам, які найбільше попрацювали над приєднанням своєї пресі передплатників.

Пресові листопадові комітети повинні негайно прислати до адміністрації нашого видавництва те, що вони приклали в листопаді на пресовий фонд з колекти й підприємств. А повний рахунок про приєднання нових і колектування старих передплат, як комітети, так і поодинокі учасники змагань, повинні надіслати з кінцем місяця січня, щоб до з'їзду можна було виготовити всі рахунки.

Висліду змагань ми не проголошували на домаганні деяких учасників, які казали, що з проголошенням в газеті висліду в багатьох випадках охота до участі в дальших змаганнях.

Тому повний вислід буде проголошений аж по закінченню кампанії так, як його виготовить з'їздова комісія.

Нам хочуть накинати диктатуру. Ми будемо тут працювати, а вони з Саскатуна будуть нам диктувати. Вони хочуть усунути назву Грушевського тому, що він збільшовичився. Коли інститут був в їхній полоні, то ми на него гроші складали, а вони нам не помагали. Ми давали їм до Саскатуна й до Вінніпегу, а вони у для него треба закласти колекцію, а для цієї колекції зібрати мільйон доларів: 400 тисяч в Алабєрті, 400 тисяч в Саскатуна, а 200 тисяч в Манітобі.

Знову в гру їдуть більшовики, приют і сиротини РЗТ, розподіл грошей потерпівшим від повені — геть з більшовиками, бо вони небезпечні. Другі небезпечні католики, які також валються, бо навіть свій духовний орган передали й приватні руки. Треті — шаповалівці. Вони складаються з кількох викликових на смирніплатників, вони гуртуються під паранорм диму. Свістун декільма поему прометей і каже, ССС, це орай, а шаповалівці — це сові. Але ці сові незадовго посліпнуть.

Потім виходило промову іст з Торонто. Починає:

— Я гордий, що ви купили церкву, бо ми на сході за два роки матимем інститут.

І скочив на більшовиків. Хвалився, як вони в Торонто ухвалили резолюцію проти комуністів, бо "ми їх ненавидим", бо комуністи в Торонто підманюють патріотів, бо владять з себе українців перед англійцями. Певно в резолюції патріоти зняли з комуністів українство. Не сказав він також, до кого ті резолюції післали.

Знаменито той східний пан визначав на політиці. Ми на заході такої політики ще не чули. Каже, що Москва, Польща, Румунія й Чехословачина на тримаються купи, кооперують між собою. Першо ССС повинні брати з них приклад.

Потім ще говорив пан Лучкович на тему виборів в 1930 році.

Третий день з'їзду.

"Сей наречений і святий день" почався при порожній селі. Довго сидів Свістун на

сцені, щось писав, а потім покликів до слова пана Бабюка, мовляв, говори про пуд поки люди зійдуться. Бабюк почав з того: "Я мав говорити про примусовий пуд, але головний офіс повідомив мене, що ця тема ще не на часі, то я говоритиму про кооперативний рух". Отже дали Бабюкові говорити до фермерів про фермерські справи тоді, коли фермері поїхали вже до дому.

На порядку днів знову колегі і мільйон доларів. Ректор каже, що для нас студентів бідних фермерів не покладатимуться. Нам треба таких студентів, що їдуть автомобілями. Взагалі багато клопоту з тими студентами: бідні не мають ніякого платити, а багаті не хочуть рано вставати до школи. Тому бурсу треба фінансувати більше до школи. Треба брати до бурси не тільки українців, але й жидів, пресбітерів, як це робить католики. Хоч ми, каже, над ними впливу не матимем, то зате матимем фінансову піддержку.

Хитрі малороси. Хоч жидів ненавидять, але жиди ті покорили кошти, то яким би було. Однак перш за все — колегі. Тоді багачким сніжкам не прийшлося б рано вставати. А тоді ми своїх студентів і до старого краю послали б, до Праги, Парижа, Варшави, а навіть на велику Україну. От тільки мільйон доларів треба зібрати. А тут вже й людей мало що лишилося.

Потім говорив ще п. С-ин з Саскатуна. Каже, мені дуже разить очі отой червоний колір, що ним прибрана селі. Бо й справді, навіть деякі фермері посміхалися, питаючи: То чому замість синьо-жовтого прибрали селі синьо-червоним? Цей промовець каже:

— Я питав колись одного генерала, чому вони не взяли владу у свої руки на Україні. А він мені відповів, що не були готові. Отак, каже, завжди кола нас. Завжди приготуємося, а коли прийде час — ми не приготувані.

Далі завів на мотив — була в попа собака... Колегі. Мільйон доларів, 1000 людей по 1000 доларів — ось вже й є

"КІНЕЦЬ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА".

(Уривок з вражень "Тиждень в Нью-Йорку".)

Після прогулянки по Нью-Йорку в товаристві Віндоклінера я позволю собі по арестократичному відпочивати. Він раненько подався по своїм справам, а я, пізенько підвівшись, почав гмирати в його пошти. Між кількома газетами розривав журнал "Робітницю" з 1. листопада і проводжу за нею час аж до обіда. Наріс "Життєві дні київського арсеналу" надто мене цікавить, бо ця боротьба робітників і салдатів за арсенал завтра буде висвітлюватися на екрані одного швейцарського театру, і цей огляд мені дуже припадає. Я знайомлюся з ним перед тим, як бачитиму фільму. Збираюся і їду в Нью-Йорк. Там залагоджую одну справу, яка забрала весь час, що вдало лишалося: піти подивитися на радянську фільму "Кінець Санкт-Петербурга". Ця фільма здрубула собі велику славу серед робітництва в Європі і Америці і опустити нагоду не подивитися на неї — було б непростимим гріхом.

В театрі чути "Інтернаціонал". На екрані починається картина з життя російського селянина: Батько з сином орудують узеньку шпаклю, а решта родини в убогій хатині. Кругом нуджа... Невістка старого паугатири захворіла від намірної праці і в агонії просить, щоб її побачилися зі своїм чоловіком. Хлопчик біжить на поле і дає знати про випадок дома, але старий сина до дому не пускає, а замість него самий їде та застає невістку умираючою. Син замахнувся батоном над сухою кончиккою і перевертає землю даліше... Поховавши господарю, він вирішив податися в місто, щоб там щось заробити, але застає й там такі самі гаразди, як і в селі. Своєю його в Петербурзі (нинішній Ленінграді) й самі не мають що їсти. А тут війні кінці немає. Робітники змовляються покласти кінець лихові і підготовляють страйк на амульній заводі. Тут вже виділо боротьбу двох класів, яка пізніше переходить в отверту з одного боку показується на фільмі, як війна пожерає тисячами людей в окопах, а з другого, як капіталіст важняється на тії війні. Але світозмі робітники не сплять і поєднують працюючим наслідком війни та викликають їх на страйк. Страйк пробують розбити при допомозі скєбів, вузди подає і селянин, бо він вже диями голодний. Там селянин, по своїй несвідомості, видає поліції протидивний страйку, бо чув, як в свояка в хаті все обговорювалося.

Починається жандармська наївка, але страйк приймає серйозний характер і перетворюється в революцію... Протидивний запроторують в тюрму, а селянин дістає одного срібного рубля "нагороди" за те, що виклав на свого свояка. Правда, йому обіцяли, що його своякві нічого не буде, але ця обіцянка мені пригадала, коли то я ще ходив до школи, як тоді вивчали зі школи учителя та селянин обіцяли повернути його "нісід-доніту". Більш того учителя ніхто не бачив. Так поступали з революціонерами давніше, так поступили з революціонером в згаданій фільмі. Аж доки цей темний селянин не зрозумів свого становища, як і мільйон інших селян та робітників. Коли згаданий селянин побачив, що ролія революціонера голодує, то пішов в контору до панів і перетрощив своїми мозолістими руками нещастя ребра...

«А війна не пересте пожирати людей. Вже й царат скінчено, але на його місці вибрана тимчасовий уряд, а пізніше в ним став царком Керенський. Це ще одна гнида колода на шляху революції і робітників та салдатів її штурмують. Тут вже і наш селянин став салдатом керенщини та слухає на фронті обіцянок самого Керенського. Але визволений з тюрми революціонер їде до тих салдатів, щоб вригати їх від вирої смерті на братовбивчій війні та забирає слово і промовляє до тих обмудурованих селян робітників. По-го накажуть тут же розстріляти, але наш селянин вже виступає і дає команду салдатам і ті починають стріляти вже по керенщині. Керенський вригався, але робітник-революціонер веде полки з поля до міста. Разом з тим з Петропавловської кріпости і "Кронштадту" гармати звернули свої смертоносні пані на Зимовий Палац, де засів новокоронований царок — Керенський.

Зміст цієї фільми такий великий, що американські кінопродюсенти зробили б з него двасть своїх фільмів. Мені доводилося багато бачити голлівудських "революцій", що ними так заривалися американська кіноагротифія, але вони всі в купі не дорівнюють згаданій фільмі СОВКІНО пі технічній, ні художній, а зміст їх кат-ні що варта.

Взагалі робітників і фермерів Канади і Злучених Держав повинні за всяку ціну відшукувати фільми радянської провади, бо в них дуже багато історичного матеріалу.

К. Андрійкович.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА СЕКЦІЇ МОЛОДІ ТУРФДІМ.

Попадається до відома всім відділам Секції Молоді ТУРФДім в провінції Онтеріо, що Секретаріат С. М. при Провінційному в Торонто, Онт., вислав на організаційну облітку тов. Я. Бобісюка до наступних місцевостей:

Руан, Кве., 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

Дальший маршрут організатора Секції Молоді ТУРФДім:

Форт Вільям, Онт., 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

В деяких місцевостях організатор буде довше тому, щоб розглянути і поділити різні справи і для цього організаторові дано більше часу. Секретаріат Секції Молоді ТУРФДім звертається до відділів Секції Молоді з закликом, щоб вони поставили скільки мігіння на призначенні Секретаріатом день, а так само віддали повний робіт старани скільки масові віча робітничої молоді. Секретаріат звертається з просьбою до всіх українських робітничих організацій дати організаторові, тов. Я. Бобісюку, моральну і матеріальну поміч, за що Секретаріат складає всім щире товаришське подяку.

За Секретаріат Секції Молоді при Провінційному в Онтеріо: Ф. Чоловий, фін. секр.

мільйон. Хто зголошується? Ви пане Бабюк?

— Я за тим, але мене поки що не записуйте.

— Але ж це на легкі сплати! 10 літ по 100 доларів.

— Все одно мене поки що не записуйте.

Вегревський народовець каже — я плачу самої такси по 1000 доларів на рік, то мені дати по 100 доларів на рік, як плонуть. Ще навіть нальцями покнучу.

Потім встав один фермерський бізнесмен і каже:

— Наші люди їхали волами й були бідні, їхали демократами — були бідні, тепер їдуть автомобілями й проте бідні. Я просив би бога, щоб вони ніколи не доробилися.

Головний ректор встав і заявив, що цей фонд повинен бути не десятирчний, але вчлний, бо вороги нас обідали й ми їх так хутко не позбудимось.

На тім проголошено перерву на обід. Чи здохлиша ще по обіді — не знаю, бо я більше не пішов.

Присутний.

Едмонтон, Аляс.

Сторінка Робітничого Запомогового Товариства

ДУМАВ ЗА КРАЩЕ ЖИТТЯ І НЕ ДОЧЕКАВСЯ.

Гиллест, Алта.

Центральні Заряди наших робітничо-фермерських організацій вислали до своїх відділів об'явки, в яких закликають своє членство прийти з матеріальною допомогою нашої пресі в місяці листопада. Я вірю, що кожний член і членівка сповнить свій пролетарський обов'язок з оглядом своєї преси-участки і доложити всіх можливих старань, щоб забезпечити існування нашої преси. Постарайся збирати пресовий фонд, придбуй нових передплатників, нових борців за робітничу справу, щоб легше було працювати класі в боротьбі проти капіталістичної системи, яка несе нам, робітникам і фермерам, голод, холод, муку і смерть.

Окрім того старайся придбувати нових членів до однієї робітничої організації, яка спільно з допомогою своїх членів піддає слабості, каліцтва і помстає родині тогочасна, який помирає і дуже часто залишає її без найменших засобів до життя. Цією організацією є Робітничо-Запомогове Товариство. Ставайте його членами такий ніби, бо завтра вже може бути запізно.

При цьому згадайте про одного робітника, який хоч не відноситься порожко до наших робітничо-фермерських організацій, однак все жось отагував стати в наші ряди. Я не раз говорив йому, щоб він вступив бодай до РЗТ і забезпечив себе на шпальді слабості або каліцтва. Та він все говорив мені, що не думає бути дого в Канаді. Він хоче заробити кількасот доларів і повернутися до старого краю, купити там пару моргів поля, поставити собі хатину і задіяти крамичним життям.

Цей робітник походив з села Орелія, повіт Сніттин, Галіція. Він прихилив до нашої організації, брав участь в пресових зібраннях і ніхто не чув, щоб

він висловлювався проти неї, так, що можна було вважати його за досить широго симпатизера.

Та не довелося йому здійснити своїх мрій про краще життя в старім краю. Бо оце на 25 листопада згинув він трагічною смертю в майні в Белью, Алта. Коли він згаданого дня скінчив свою денну роботу в майні і вийшов на гору, нещастя хотіло, що він впаав під колеса вагона і в місяці обився.

Його тіло забрав на фермі в Мондейр, Алта., бо там живуть його кресавки. Там його і похоронено. Називався він Олекса Петрук і числив всього 26 років. І в такому молодім віці пішов він в сиротину. Це є наслідки капіталістичної реакціоналізації праці. Тяжко робітникам знайти роботу, але коли він її має, то муштує робити і не оглядатися помімо того, що зі всіх сторін грозить йому страшна смерть або каліцтво.

Годі нам витрачати час і енергію на якесь особисті стремління. Ми всі є членами працюючої вианскуваної класи, тому наше місце повинно бути в робітничих організаціях, ми повинні читати робітничу пресу і поступати після її вказівок в нашій боротьбі за існування. Ми повинні масово вступувати до РЗТ, бо це є наша організація, яка не лише помстає нам матеріально в наших потребах, але стараться поширити між своїми членами класову свідомість, без якої нам не надіятися на краще майбутнє. Підм поміж робітників і робітниць і переконалими їх, що це є в їх власній інтересі бути членами РЗТ, як також членами ТУРФДім і читати та поширювати робітничо-фермерську пресу, бо чим скорше ми зрозуміємо, де наше місце, тим скорше дібемося кращих умовин праці, кращого життя.

Робкор.

ДОБРЕ ІДЕМО, КОЛИ СОБАКИ БРЕШУТЬ.

Форт Сен, Саск.

Я читаю всі українські часописи, які мені лише попадають від руки. Дуже часто читаю навіть "самостійничко" православний "Укр. Голос" і оце останніми часами бачу в ньому підлі вапани на Радянський Союз, нашу робітничо-фермерську пресу і на Робітничо-Запомогове Товариство. Окрім того можна здивати в ньому підлі наклепи на поодиноких наших робітничих провідників, а головне на т. І. Навізіського.

Про Радянський Союз пишуть "Укр. Голос", що там велика нужда. Більшовики проводять крадіж до економічної руйни, а повно безробіття, а в селян відбирають обіжжя сілкоміщо. Повстання, розстріли, вбивства комісарів селянами не сходять з сторінок цієї патріотичної газети. Думають неборачки, що хтось на це зверне увагу. Свідомого робітника цим не застрашить, бо він знає більше про обставини в Радянськм Союзі, як місний редактор "Укр. Голосу". Навіть капіталістичні газети пишуть час від часу про великий поєтуп в Радянськм Союзі на економічній полі, а наші патріоти всі ослідили і не бачать там нічого окрім повстань, руйни і хаосу. Немає там, патріоти, ніякої руйни, але вона була б напевно, як би так ми мали там сучу. Чи вмієте кричати на дійсну роботу, бо ретесє до великої роботи тут в Канаді і там в старім краю, але шкідли нічого не докичате, загриште все, щоб ви не почали.

Пиште, що т. Навізіський не роздавав запомогі бідням.

від повені потерпілишим селянам і робітникам на Західній Україні. Чи думаєте, що ми, робітники, як такі вже наївні, щоб в це повірити? Та ж ви самі себе бете по шпії, бо коли т. Навізіський вийхав був до старого краю, то ви всі верещали, що поїхав з повною задоволю і буде роздавати гроші та таким способом ширити комуністичну пропаганду. Та ж ваші побратими в старім краю так настрашились були більшовицької пропаганди, що містилися у великій т. Навізіського, що робили на нього доноси до польських властей і т. Навізіський дїстав був безплатного пробічного сторжжа, який дозичився за ним і післував, щоб він не ширив страшний пропаяганди. Коли ви не вірите, що т. Навізіський роздавав запомогу, то нашішніть до першого діпшого польського старости в Галіції, а він вам відпише чи роздавано запомогу, чи ні. Але чому то ви не скажете, що ви зробили з своєю запомогою? Кому ви її дали, бідним селянам чи панськво-попівським організаціям на бізнес?

Кричите на Робітничо-Запомогове Товариство. Та вам до нього і не вмістите! Воно робить таку велику роботу, що навіть "Взаїмних Помочей" тріа ба власті кільканадцять дозичив на купу, щоб йому дозичили.

Чому ви бачите чуже під лі Канаді і там в старім краю, але шкідли нічого не докичате, загриште все, щоб ви не почали.

Пиште, що т. Навізіський не роздавав запомогі бідням.

ні? А щоб якось їх втихомирити, щоб вони не критикували нас за такі порядки і за таку господарку, то ви пишете в "Укр. Голосі", що легше їм буде знести цю втрату, коли вони візьмуть під розвагу те, що уряд Брекена запланує комісії, яка розслідувала закиди Тейлора в справі Себен Систерс Фолзе, шось аж поверх 39 тисяч доларів. Нема що казати, вмієте ви відвертати від себе, лише

СВЯТКУВАЛИ СЕМУ РІЧНИЦЮ РЗТ.

Туркот, Кве.

В містечовині Туркот коло Монреалу жив поважає число українськво робітництва і як по друпих містечовинах, так і в нас по довнім досвіді робітничі організували відділ РЗТ.

На третю листопада наш відділ відсвяткував сему річницю заснування РЗТ. На це свято прибуло поважє число робітників і робітниць, щоб почувати про користь цієї організації. Мігріт-свято відкрив тов. К. Воронка, який уселюй короткій промові поспів присутнім, чому ми святкуємо цю річницю та навів факти, що РЗТ зробило для робітників за так короткочасного свого існування кілька тися організацій, які виплатили допомоги робітникам в часі їхньої слабості та посмертного ролітня.

Бесідинками на цьому святі були т.т. Панчак і Бойчук. Перший з них обняв обширно про робітничє положення в Канаді і в цілому світі. Згадав товариш і про минулу світову війну та про ті жертви, що понесли робітнича класа в цій війні за інтереси буржуазної класи. Прикінці закликав робітників до робітничої організації, в якій вони могли б навчитися розуміти класову боротьбу та бути готовими виступити проти другої війни, яку капіталістична класа готувить для робітничої класи знову, а в перній мїрі підготувала ґрунт для того, щоб знову кинути мільйони робітничих синів проти робітничої батьківщини, проти Союзу Радянських Соціалістич-

них Республік. Нам треба бути організованими і чуйними, щоб в випадок війни, яку викличуть пані-капіталісти, ми були готові до оборони своїх робітничих інтересів, а не панських.

Другий бесідник говорив про робітничі організації, в яких гуртується українські робітники і робітницї. Він навів факти, що від коли українські робітники організувалися в організацію ТУРФДім і РЗТ, від тоді вони навчилися в цих організаціях кращого життя. Він згадав ті часи, коли українські робітники ходили кожний про себе і ї вихажали всі і всі, бо вони давали самі до цього приток своєю некультурністю. В організації вони почали пізнавати дійсне життя і ті обставини, в яких робітництво находиться, та навчилися, як вони повинні боротися за поліпшення життєвих умовин. І тільки робітник, той що стоїть в організації, вже не є тим затуркованим, що був тому десять років назад, коли не було робітничих організацій.

Прикінці своєї промови він заапельовав до присутніх, щоб вони ставали членами відділу РЗТ, поки це не пізно. На повно закликав шиселось чотири товариші. Так ми відсвяткували сему річницю РЗТ і зближили свої робітничі ради. Але це не всі робітники в нашій містечовині є в організації і ми вирішили, що й ті з часом зрозуміють своє майже становище і стануть членами цієї великої робітничої сімї.

М. Панчак.

МИ НЕ НАЛЕЖИМО ДО РЗТ Й ЗА НАС НИХТО НЕ ДБАЄ.

Вінніпег, Ман.

Вже 6 років минуло, як я вїхав з старого краю до Канади покидаючи в комирнім стареньку матір, сестру і двох братів. Вїхав тому, що від маленького вісімлітнього хлопчини тинївся я там по наймах і ніяк не міг заробити не то для матері і молодшої сестри та братів, але навіть для себе. Думаю, що в Канаді зароблю хоч настільки, що стане мені на життя і вичислю трохи грошей до старого краю, щоб допомогти там своїм рідні.

Приїхав я до Канади молодим, бо всього 17-літнім хлопцем і довелося мені працювати по цілій свої силі. Відиць по кількох літах тяжкої праці доробився так, що дїстав сухоти і му-

сів піти до шпиталю для туберкульозно хорих. Лежу в шмі шпиталю вже близько рік. Не самий я тут. Є багато робітників, такі наших українських, яких спіткала та сама доля, що й мене.

Ми часто дискутуємо над незавидними обставинами робітників, як також над ріжними організаціями. Між хорими на цю страшний хоробу, які зараз знаходяться в Кінг' Едвард шпиталі у Вінніпегу, є також і членів РЗТ. Їх відвідують опікуни хорих і вони дїстають з головної каси РЗТ запомогу. Є це велика поміч для робітника тоді, коли він хорий і не годен робити. Бо коли він здоровий і годен робити, тоді і приятелі оїайдуться, але підчас слабості їх немає. Та РЗТ є приятелем своїх членів робітників не лиш тоді, коли вони є здорові, але й тоді, коли їх звалить на ліжку тяжка слабість.

Одного разу ми говорили про робітничі організації, а головню про велику користь такої робітничої організації, як РЗТ. Оди депрессий сучітний вирапився, що він не хоче належати до такої організації, яка виспїлає до своїх хорих членів як хосє опікунів, бо опікунів потребувуть лиш такі люди, які не мають повних літ або повного розуму. Окрім того він не хоче належати до таких організа-

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ РЗТ. У ВІННІПЕГУ.

Річні збори і місячні збори відділу РЗТ. відбудуться в НЕДІЛЮ, 5. СІЧНЯ 1930 р. в годині 2:30 по полудні.

На програмі зборів між іншим є підзоричий звіт і вибір нового Заряду на 1930 рік. Тому всі членів і членівки повинні обов'язково прийти на ці збори. Секретар-скарбник буде приймати вкладки від години 2-ї по полудні.

цій, в яких мала дитина кличє старого товаришом.

І подумав я собі: нещастяку, та ж пані є причиною твоїх сучіт. Ти працював для них в бруді і в порохах, платила тобі за роботу якраз досить, щоб ти лиш а голоду не адох і ти ще не бачив панської справедливості?

Описав я звернувся до нього і сказав: ти кажеш, що не хочеш належати до такої організації, як РЗТ, бо там кажуть платити гроші кожного місяця. Та ж ти повин розуміти настрільки, що як членів не платять своїх місячних вкладок, то не було б звідки виплачувати хорим запомогу. А от мавши Василя, який зараз є в шмі шпиталі і казав нам, що заплатив до РЗТ, всього 20 доларів, а вже здав запомогі \$87.50. Окрім того його відвідують товариші і йому далеко легше терпіти цю слабість як нам, бо він свідомий того, що за ним стоїть кількатисячна організація таких самих робітників як він і заохочується ним підчас слабості. А за мною і за тобою не стоїть ніхто. Ми не належимо до організації і нас ніхто не знає. Це цілком слушна заплата для нас, бо ми могли стати членами РЗТ, тоді, як були здоровими.

Та мій нещасний товариш по слабості не давє переконатися. Пожу вїблосє в голову панство. А я собі подумав: коли пані відстане сучоту, то з буйності, а не від роботи. Робітники, значайно, гинуть на сучоту, але панів відвідують, бо вони мають гроші.

М. Н.

ТОВАРИСЬКА ПОДЯКА.

Келгари, Алта.

Бажаю на оцім місці зложити щире товариське подяку всім товаришам, які самі знаходилися в прикрих матеріальних обставинах, а не відмовилися зложити свої жертви для мене і для моєї фамілії.

Я пролежав в санаторії в Келгарі два роки. Багато товаришів відвідувало мене і старалося потішити мене в таких прикрих обставинах. Для мене ці відвідини мали велике значення. Мені моя хороба виглядала легша через щирість цих товаришів.

Свою щирість виявили вони не лиш словами, але й ділами. Самі товариші находилися в прикрих фінансових обставинах, бо майні працюють переважно в двох до трьох днів на тиждень, але помімо того щирі робітничі серця не могли дивитися на мою муку і на алідні моєї фамілії і зложили для нас \$50.00.

Я з глибини свого серця дякую всім тим товаришам, які поспішили мені з допомогою. Вони дали доказ, що робітничий ніхто не помстає в нужді і слабості, лишє другий такий самий бідний робітник. Ваша щирість, товариші, останется в моїй пам'яті раз на завжди.

Павло Балік.

ІДІТЬ НА ЗБОРИ!

Оцим повідомляється всіх членів відділу ТУРФДім у Вінніпегу, що в неділю, 12-го січня, в годині 2:30 по полудні — відбудуться —

РІЧНІ ЗБОРИ ВІННІПЕГСЬКОГО ВІДДІЛУ ТУРФДІМ.

Обов'язком всіх членів прийти на ці збори на означений час.

Товариші, постарайтеся вкритати ваші членські вкладки та другі організаційні зобов'язання до кінця цього місяця.

РЗТ ДБАЄ ЗА СВОЇХ ЧЛЕНІВ.

Тімміс, Онт.

На цім місці складаю як найсердечнішу подяку Головному Зарядові РЗТ за виплату мені допомоги в сумі \$10.00 за час моєї слабості. Рівночасно дякую опікунам хорих і т. Б. Бачинському, як членові РЗТ місцевого відділу, за їхні відвідини підчас моєї слабості. Зокрема складаю щире подяку тим товаришам і товаришам в Тімміс і Шумейкер, що мене відвідували в шпиталі через два місяці. Легше було терпіти болі й відрадине було в сумних стінах лежати. Там я мав нагоду пізнати, яку велику вартість має робітнича солідарність. Мене дуже часто відвідували місцеві членів наших організацій. Згадані відвідини впливали чимало і на друпих хорих робітників, які не належать до робітничих організацій. Тому на цьому місці я визнаю всі відділи РЗТ, щоби засновували комітети, а щоб ті комітети відвідували шпиталі і санаторії, а навіть вїзничі по можливості. Принесли хорим читати, часоміси, книжки, бо цим способом ми допоможемо працюючим і здобудемо їх для рядів боевого пролетаріату. Слово до робітників і робітниць, які не є членами такої користної організації, як РЗТ; я кажу, щоб вступали в ряди цієї організації. Ця організація має дійсно великі заслуги. Вона помстає своїм членам на шпальді слабості або каліцтва мо-

рально і матеріально. Ще багато українських робітників не можуть зрозуміти, що таке РЗТ.

Причина цьому є та, що багато робітників не читають "У.Р.В." Коли б робітники читали робітничу пресу, тоді додалися б, що РЗТ зробило за час свого існування. Кожний читач і читачка знайшов би на сторінках "У.Р.В.", що РЗТ купило приют і сиротинище для своїх членів і членівки. Що ті, які будуть ушкоджені на здоров'я й не всіля будуть заробляти на своє удержання, не будуть валитися повід чужі стіни, а будуть мати свій власний куток для відпочинку. Тому робітники і робітницї, вступайте в ряди РЗТ, бо слабість, каліцтво, а навіть смерть грозить робітникові на кожному кроці.

Я ось несподівано зівстав жертвою капіталу. Третього року мого побуту в Канаді зівстав я покалічений в золотий майні, поломало мені ногу так, що нині знаходжусь напів каліка. Описав мене вигнали зі шпиталю, не питаючи, що я був це напів каліком. Одержана запомога стала мені великий пригоді. Я думаю, що ці факти ясно говорять в чім лежить успіх нашого РЗТ. Отже я закликаю це раз всіх робітників і робітниць — ставайте членами РЗТ.

Не відкладайте на завтра, бо завтра може бути запізно.

Н. Розюк.

МИ ЗА ТАКИМИ НЕ ЖАЛУЄМО.

Футгілс, Алта.

Чимало то нераз приходиться слухати ріжних ісенітниць і наклепів на робітничі організації. А головню платять ті, що вже були в організації РЗТ і з якихь причин повиступали з неї.

Якийсь процент членів виступили з організації РЗТ через те, що їм не подобалася зміна 29-ої точки статута. Другим знов не подобається, мовляв, що я вже плачу рік чи другий, а не взяв ще аніцента запомогі, "не треба, щоби за мої гроші хтось бенкетував в Вінніпегу".

Треті знов кажуть, що не подобається їм 5-та точка статута РЗТ, де між іншим сказано: Вразі, коли б Головний Заряд, Конвенція, або більшість членства поступили проти цієї постанови, відділи і членів РЗТ, що придержуються їй, хоч би їх число було як найменше, будуть мати право до всего майна, а шші тим самим втратять це право.

Коли дивитися на таких критиків, то зараз пізнаєш, що їм ніхто не помстає в нужді і слабості, лишє другий такий самий бідний робітник. Ваша щирість, товариші, останется в моїй пам'яті раз на завжди.

провідні одиниці, які ще залишатися в організації, після 5-ої точки, заберуть все майно РЗТ.

Щодо цього, то ці нечелни дуже помиляються, бо точки статута не змінюють Головний Заряд, але Конвенція, яка складається з делегатів вибраних всім членством.

Тож тут маємо патяндий доказ того, що організацією і всім майном РЗТ-у правляє не тільки Головний Заряд, але і все членство Робітничого Запомогового Товариства.

Тож ми не жалуємо за тими, що повиступали з РЗТ, а навпаки! Не буде кому гальмувати працю в організації. Одиак за мої гроші хтось бенкетував в Вінніпегу.

Треті знов кажуть, що не подобається їм 5-та точка статута РЗТ, де між іншим сказано: Вразі, коли б Головний Заряд, Конвенція, або більшість членства поступили проти цієї постанови, відділи і членів РЗТ, що придержуються їй, хоч би їх число було як найменше, будуть мати право до всего майна, а шші тим самим втратять це право.

Коли дивитися на таких критиків, то зараз пізнаєш, що їм ніхто не помстає в нужді і слабості, лишє другий такий самий бідний робітник. Ваша щирість, товариші, останется в моїй пам'яті раз на завжди.

І КОЛИ ВОНИ НАБЕРУТЬСЯ РОЗУМУ?

Монреал, Кве.

Дуже рано ми мусимо їхати до роботи. Й чимало робітників їде в той час. Дорогою бачували ми багато організації ширості таких екс-членів.

Такі членів вже з початку при вписуванню в організацію мали на меті не добро організації, але свою особисту користь. Нарікають на зміну 29-ої точки статута. Я би радий таким членам, щоби вони поглянули у звіт п'ятої конвенції РЗТ і уважно прочитали "Поправки до статута", і щоб знали для чого повищу точку змінено. Можливо, що будуча 6-та конвенція РЗТ, коли буде вважати за відповідне, приверне назад 29-ту точку до її попереднього стану, може так і зробити, то вже хай вас голова не болить.

Дальше, щодо 5-ої точки, то говорять, мабуть що Головний Заряд вмисне ріжні точки змінював на те, щоб членів, залишили організацію, а тоді Головний Заряд і другі

страх збирає за них самих і жалє їх, що вони ще досі не вчилися змінити свого життя. З усіх робітників, а якими мені довелося їхати, я пам'ятаю тільки одного старого робітника, що кожночасно читав газету, або якусь книжку. Мабуць його вже важко саме життя вилати вагу й вартість знання і тому він навіть найменшу хвилину викорістувє, щоб побільшити його в себе.

Гадав, що й шші темняків, що інших бесід не мають позабатину й повів, теж заставити саме життя ступити на інший шлях. До цього їх змусять відкритість і загострення класових боїв.

С. Л.

ЗЛОЖИЛИ НА БУДОВУ УКР. РОБ. ДОМУ.

На будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., зложили свої жертви готівкою...

РІЧНІ ЗБОРИ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

ЗБОРИ ВІДЦІЛІВ ТУРФДІМ.

Ді Нес, Ман. — Спільні річні збори відціль ТУРФДІМ і Жіночої Секції ТУРФДІМ відбудуться в неділю...

DR. F. RYBAK (M.D., C.M., L.M., C.C.) Лікар, оператор і акушер з довголітнім практикою в шпиталях...

ЗБОРИ ВІДЦІЛІВ РЗТ.

Вейн, Ата. — Річні збори відціль РЗТ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року...

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ВІННІПЕГ, МАН. Цим повідомляється всіх членів відціль Жіноської ТУРФДІМ у Вейн, Ата. — Річні збори відціль РЗТ відбудуться в неділю...

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфасі.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

Робимо до міри убрання, літні плащі, зимові оверковти найкращої моди з доброї матерії...

ДР. Б. ЛАНДАУ Дентист. Говорить по українськи. Офісні години: від 10. до 1. рано і від 2.30 до 8. вечером.

ДР. И. МЕГАС ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР Найновіша екс-реш машина. Найновіші електричні машини до безоперційного лікування.

РАДЯНСЬКЕ ПРЕДСТАВНИЦТВО В МЕКСИКУ. Всі, що мають чи бажають пологодувати ріжні справи...

Dr. H. Hershfield ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР Спеціальність: венеричні хвороби і хірургія.

ЛЕГАЦИОН ДЕ ЛА У.Р.С.С., CALLE DEL ELISEO 19, MEXICO, D. F. Адресувати, як також писати виразно та на відповідь подавати свою точну й виразно написану адресу.

ДР. Г. ЙОНКЕР, М. Д. Лікар, Оператор і Акушер 397 BURROWS AVENUE WINNIPEG, MAN.

УКРАЇНЕЦЬ ДР. Ю. ДРАГАН М.Д., С.М., Л.М.С.С. Лікар, Акушер і Оператор Член Домініонської Ради Лікарів.

ДР. Н. ЛАНДИС ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР Екс-реш машина. Електричні машини до лічення негуд.

НОМЕ MEAT MARKET 6365 10342-101 St. Edmonton, Alta. Виробляємо старорічні ковбаси, сальсони, балони і ріжного роду м'яси вироб.

СТІННІ КАЛЕНДАРІ на 1930 рік ВЖЕ ВИЙШЛИ З ДРУКУ Маємо на складі 50 ріжнородних календарів на 1930 рік.

ПОЛІСАКА РЕСТАВРАЦІЯ УКРАЇНСЬКА РЕСТАВРАЦІЯ Коли прийде до Вінніпегу, а не маєте знайомих, так зайдіть до нашої реставрації.

UKRAINIAN BAZAR 170 E. 4th St., New York, N. Y. Повідомляємо всі відціль Жіноської ТУРФДІМ, що організаторка Ц. К. Жіноської т-ка Анна Зель відвідає всі ці місцевості.

ЗАПЕВНЕНА вага, міра і якість палива, коли купуєте в Робітничо-Фармерським Кооперативним Товаристві.

Workers' & Farmers' Co-operative Ass'n, Ltd. COR. PRITCHARD & BATTERY ST. — PHONE 56 205 Піддержуйте Кооперативу і помагайте тим собі.

ДР. И. С. ЧАЙКІВ ЛІКАР І ОПЕРАТОР (В.А. М.Д.) Спеціаліст по венеричним негудам і спеціаліст-акушер.

ЗНАМЕНИТИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ Високо доброї якості лембер і матеріали для вікнучивання хат в середині.

J. L. CONEN адвокат, повноважний, нотар і т. д. правний радник ТУРФДІМ, Канадської Робітничої Оборонної Ліги.

РОБІТНИЧА КО-ОПЕРАТИВА У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ. Ново-заснована Робітничка Ко-оператива має на складі гросерію і м'ясо.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Монреал, Кве. Декларувано на будову Укр. Роб. Дому в Лашіні, Кве., т. п. Ковалевич \$33; до \$25 Н. Монуш, Д. Волошин, Н. Волков, І. Кушнір, М. Дранчук; А. Гембар \$23; до \$20 Гр. Іважнюк, В. Захарків; до \$15 С. Бозик, Ю. Іважнюк; до \$10 Д. Косташин, С. Кулик, Н. Паланіца, М. Федорич; до \$5 Д. Себастьянович, В. Лисковський, І. Кулик, М. Кузьма. Разом декларовано \$311.

Ді Нес, Ман. — Спільні річні збори відціль ТУРФДІМ і Жіночої Секції ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Бінефайт, Саск. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Вест Форт Вільям, Онт. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Трансконна, Ман. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Саскатун, Саск. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Форт Вільям, Онт. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Іст Віндзор, Онт. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Кемсек, Саск. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Сторі Крик, Ман. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Порт Артур, Онт. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Солборі, Онт. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Венкувер, Б. К. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Брепфорда, Онт. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Дромеглер, Ата. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Мус Джо, Саск. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Едмонтон, Ата. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Торонто, 2. Онт. — Річні збори відціль ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 12-го січня 1930 року, в 10-й годині рано в Українським Робітничим Домі.

ЗБОРИ ВІДЦІЛІВ ЖІНОСЬКІЙ. Іст Киддонан, Ман. — Річні збори відціль Жіноської ТУРФДІМ відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в 8-й годині вечером.

Летбридж і Колпорст, Ата. — Річні збори відціль РЗТ відбудуться в неділю, 12-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Форт Вільям, Онт. — Річні збори відціль РЗТ відбудуться в неділю, 12-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Летбридж, Ата. — Річні збори відціль РЗТ відбудуться в неділю, 12-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Солборі, Онт. — Річні збори відціль РЗТ відбудуться в неділю, 12-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Брепфорда, Онт. — Річні збори відціль РЗТ відбудуться в неділю, 12-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Ріджайна, Саск. — Річні збори відціль РЗТ відбудуться в неділю, 12-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Венкувер, Б. К. — Річні збори відціль РЗТ відбудуться в неділю, 12-го січня 1930 року, в 2-й годині пополудні. Просимо всіх членів прийти на збори на означений час.

Об'єднання Організатора КЛК. Об'єднання Організатора КЛК. Об'єднання Організатора КЛК.

Цим повідомляємо робітників в цих наведених місцевостях, що Дистрикційний Комітет Компартії Осмоного Дистрикту висилає на організаційну офісу свого дистрикційного організатора т. Г. Морфія, який відвідає наступні місцевості:

ЛЕТБРИДЖ І КОЛПОРСТ, АТА. — Від 30. грудня 1929 р. до 3. січня 1930 року. КОЛМАН і околиці. — Від 6. до 13. січня 1930 року.

Після відвіданя повиних місцевостей організатор відвідає також Кенмор, Нордер, Сандерс, Рокі Маунтейн Гавз, Ред Дір і околиці.

Ми закликаємо всіх робітників прийти громадою на масові мітинги, які будуть скликані в кожній місцевості і дати організаторові вську підтримку і допомогу.

ПРИСІЛАЙТЕ СТАРУ АДРЕСУ. Коди переїздіте з одної місцевості до другої або переїздіте з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу.

ЮНІОНКУЕМО своїх земляків з села Гайворонка, пов. Палайків, Галичина. Від часів революції вони знаходяться на Радянській Україні.

ЮНІОНКУЕМО своїх земляків з села Гайворонка, пов. Палайків, Галичина. Від часів революції вони знаходяться на Радянській Україні.

ЮНІОНКУЕМО своїх земляків з села Гайворонка, пов. Палайків, Галичина. Від часів революції вони знаходяться на Радянській Україні.

ЮНІОНКУЕМО своїх земляків з села Гайворонка, пов. Палайків, Галичина. Від часів революції вони знаходяться на Радянській Україні.

ЮНІОНКУЕМО своїх земляків з села Гайворонка, пов. Палайків, Галичина. Від часів революції вони знаходяться на Радянській Україні.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського Відціль Робітничого Спортивного Товариства в Торонто, Онт., що річні збори згаданого відціль відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в Укр. Роб. Домі під № 390 Бейсторет стріт.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського Відціль Робітничого Спортивного Товариства в Торонто, Онт., що річні збори згаданого відціль відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в Укр. Роб. Домі під № 390 Бейсторет стріт.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського Відціль Робітничого Спортивного Товариства в Торонто, Онт., що річні збори згаданого відціль відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в Укр. Роб. Домі під № 390 Бейсторет стріт.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського Відціль Робітничого Спортивного Товариства в Торонто, Онт., що річні збори згаданого відціль відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в Укр. Роб. Домі під № 390 Бейсторет стріт.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського Відціль Робітничого Спортивного Товариства в Торонто, Онт., що річні збори згаданого відціль відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в Укр. Роб. Домі під № 390 Бейсторет стріт.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського Відціль Робітничого Спортивного Товариства в Торонто, Онт., що річні збори згаданого відціль відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в Укр. Роб. Домі під № 390 Бейсторет стріт.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського Відціль Робітничого Спортивного Товариства в Торонто, Онт., що річні збори згаданого відціль відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в Укр. Роб. Домі під № 390 Бейсторет стріт.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського Відціль Робітничого Спортивного Товариства в Торонто, Онт., що річні збори згаданого відціль відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в Укр. Роб. Домі під № 390 Бейсторет стріт.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського Відціль Робітничого Спортивного Товариства в Торонто, Онт., що річні збори згаданого відціль відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в Укр. Роб. Домі під № 390 Бейсторет стріт.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського Відціль Робітничого Спортивного Товариства в Торонто, Онт., що річні збори згаданого відціль відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в Укр. Роб. Домі під № 390 Бейсторет стріт.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського Відціль Робітничого Спортивного Товариства в Торонто, Онт., що річні збори згаданого відціль відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в Укр. Роб. Домі під № 390 Бейсторет стріт.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського Відціль Робітничого Спортивного Товариства в Торонто, Онт., що річні збори згаданого відціль відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в Укр. Роб. Домі під № 390 Бейсторет стріт.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського Відціль Робітничого Спортивного Товариства в Торонто, Онт., що річні збори згаданого відціль відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в Укр. Роб. Домі під № 390 Бейсторет стріт.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського Відціль Робітничого Спортивного Товариства в Торонто, Онт., що річні збори згаданого відціль відбудуться в неділю, 5-го січня 1930 року, в Укр. Роб. Домі під № 390 Бейсторет стріт.

Торонто, Онт. — Цим повідомляється всіх членів Українського